

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 5 (704)

16 января 1941 г.

Цена 8 коп.

7-е издание

Четверг

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Многие колхозы нашего района провели общие собрания, на которых были подведены итоги работ 1940 года.

Прошедший год имеет итоги значительные и отрадные. Они демонстрируют еще раз несокрушимую силу колхозного строя и распущенную способность социалистического земледелия все с большим успехом противостоять стихийным условиям климата и погоды.

В 1940 году отдельные колхозы у нас значительно превысили среднюю урожайность, установленную на последний год третьей сталинской пятилетки—13 центнеров зерна с гектара.

Такой колхоз, как «Победа», Кочкуровского сельсовета, в прошлом году получила урожай более 14 центнеров. Неплохих результатов добились также и другие колхозы в районе.

Все это дает уверенность в том, что в 1941 году успехи социалистического земледелия будут еще более вескими и значительными. Следует только по-настоящему взяться руководителям наших колхозов за большевистскую подготовку сельскохозяйственных работ в весенне-посевной кампании.

Необходимо прежде всего упорядочить организацию широко распространенного мероприятия—звеньевой системы труда, которая, как показал опыт, является могучим средством борьбы за дальнейший урожай. Нужно сказать, что весна прошлого года была уже весной массового перехода на звеньевую работу, тем не менее в некоторых наших колхозах это мероприятие не получило должного внимания.

Верхоглядное отношение к звеньевой работе должно быть ликвидировано, поэтому в текущем году и уже сейчас надо будет по-деловому взяться за эту работу.

Великолепный опыт ефремовской агротехники является убедительной агитацией за звеньевую систему организации труда в колхозах. Требуется организовать звенья немедленно, чтобы они действительно провели подготовку к севу, широко применили правила агротехники.

Огромную роль в борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна должно сыграть также массовое снегозадержание. Не следует успокаиваться, что снега иначе много и без задержания можно будет обойтись. Такое рассуждение вредное и никому не нужное. Наоборот, необходимо усилить снегозадержание, увеличить поделку щитов и их расстановку. Только так можно рассматривать эту большую работу, от которой зависит получение стопудового урожая.

И сейчас, когда по всей стране развертывается подготовка к весеннему севу, никто в колхозе не должен быть пассивным, безучастным. Надо поставить дело так, чтобы каждый член колхоза заранее знал свое место в подготовке к севу и взял бы на себя

определенное, конкретное обязательство. Огромная роль здесь принадлежит коммунистам, комсомольцам села. Они должны своим личным примером и горячим большевистским словом повести за собой остальную массу колхозников. Таков их долг.

Надо сейчас правительству, председателю колхоза составить план мероприятий подготовки к посевной кампании, правильно расставить людей на зимних работах, обеспечить своевременное их проведение.

Особое внимание должно быть обращено на агротехническую учебу. Использовать почву колхоза № 18 партизанами, где создал агрокружок, в котором регулярно проводятся занятия. Агротехнику читают там специалисты земледелия из районо и МТС. Можно и нужно организовать стахановские школы по всем колхозам района.

Успех в подготовке и проведении весеннего сева в огромной степени будет решаться состоянием трудовой дисциплины в колхозах. Опубликованное постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР призвано явиться могучим орудием в борьбе за дальнейшее повышение производительности агрельного труда, за воспитание широких масс колхозников в духе железной трудовой дисциплины. Вот почему неустранено требуется разъяснить большое политическое значение, которое имеет это постановление партии и правительства.

С большим производственным подъемом как в промышленности, так и в сельском хозяйстве разгорается волна социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Для колхозов подготовка к дню открытия партконференции должна означать дальнейшее организационное их укрепление.

Товарищи коммунисты, комсомольцы, председателя колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, трактористы и все колхозники! Перед вами стоит большой политической важности задача—достойно встретить конференцию. Это значит, что нам надо добиться решающих успехов в подготовке к весеннему севу, закончить ремонт инвентаря, очистить семена, собрать как можно больше местных удобрений, задержать как можно больше снега на полях, своевременно поставить щиты на подборку, в достаточном количестве запастись фуражом.

Шире развертывайте соревнование имени XVIII партконференции, тем самым обеспечьте отличную подготовку и проведение весенне-посевной кампании 1941 года—четвертого года третьей сталинской пятилетки!

О заключении договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим договором установлено, что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей литовско-германской границы, установленной соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст договора:

ДОГОВОР

Между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров ССР В. М. Молотова, с одной стороны, и правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер Шуленбурга, с другой стороны, заключили настоящий договор о государственной границе ССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

статья 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка государственных границ до границы бывшей Мемельской области—по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 года;

в) на участке от южной точки границы бывшей Мемельской области до Балтийского моря—по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1 оного договора между Литвой и Германией от 22 марта 1939 года.

статья 2.

К погранично-правовым отношениям на указанной в статье 1 границе соответственно применяются постановления советско-германского Пограничного договора от 31 августа 1940 года.

статья 3.

Обе договаривающиеся стороны согласились вопрос о правовом режиме пограничных вод рассмотреть в порядке последующих переговоров.

статья 4.

Настоящий договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Берлине в возможно короткий срок.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, из них каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 10 января 1941 года.
По уполномочию Правительства Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

За германское
правительство
Ф. ШУЛЕНБУРГ.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: «Учение Ленина—Сталлина о победе социализма в одной стране», 17 лет без Ленина, по ленинскому пути под руко-

водством товарища Стала». Парткабинеты и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Действительно готовятся к ленинским дням трудящиеся Ленинграда. Увеличивается приток посетителей в филиал музея Владимира Ильича Ленина и музей-квартиры, в которых живут и работают генеральный

водь пролетарской революции. В исторической ленинской комната в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октябрьского штурма и в первые месяцы после Великой Октябрьской Социалистической революции. (ТАСС).

КОММЮНИКЕ

О заключении хозяйственного соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 г. подписанием расширенного Хозяйственного соглашения завершились советско-германские хозяйствственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С советской стороны соглашение подписано Народным комиссаром внешней торговли СССР тог. А. И. Микояном, с германской стороны—посланником министерства иностранных дел д-ром Шнурре.

Новое соглашение основывается на советско-германском Хозяйственном соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими правительствами в 1939 году. Соглашение регулирует товарооборот между СССР и Германией до 1 августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. СССР поставляет Германию промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенности, зерновые; Германия поставляет СССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия в согласии с существующими между СССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включая те, которые возникли в связи с присоединением к СССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

КОММЮНИКЕ

О заключении советско-германских соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между германской и советской делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашений в порядке, установленном этими соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали—председатель Советской Правительственной делегации В. Б. Бочкарев и председатель Германской Правительственной делегации Ф. Бенцлер.

Соглашение о переселении по Литве подписали—председатель Советской Правительственной делегации Н. Г. Поздняков и председатель Германской Правительственной делегации Г. В. Нельдеке.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР—заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров А. Я. Вышинским и по уполномочию германского правительства—посланником министерства иностранных дел д-ром К. Шнурре.



НА СНИМКЕ: секретарь Коченевского райкома ВКП(б) т. С.Н. Шевыртолов беседует с секретарями первичных парторганизаций (слева направо): тт. С. Н. Шевыртолов, И. В. Ластовка (тропинская парторганизация), В. И. Великанский (студенческая парторганизация), В. М. Козик (катковская парторганизация) и В. Г. Дьяков (чиковская парторганизация).

ДО КОНЦА ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

На отчетно-выборном партсобрании 16 февраля прошлого года по докладу секретаря первичной парторганизации артели «Красный флаг» тов. Серебренникова работа парторганизации была признана неудовлетворительной.

В своих выступлениях коммунисты внесли много ценных практических предложений, направленных на улучшение работы парторганизации. Руководствуясь решением отчетно-выборного собрания и указаниями высшестоящих партийных органов, парторганизация и ее секретарь тов. Серебренников за прошлый с отчетно-выборного собрания период значительно улучшили свою работу.

Партайно-массовая работа была поставлена главным образом на организационное укрепление артели, поднятие активности коллектива рабочих и служащих, на выполнение производственной программы. В результате этой работы артель

М. Берг.

В Уставе ВКП(б) выражен громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Ленинским и Сталининым. В каждом разделе, в каждом пункте отражены ленинско-сталинские организационные политики партии, обеспечившая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за упрочение советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад», которая послужила организационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

«Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому, что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только «доброй воли» того или другого индивидуума, не имеющего перед со-

Беседы с кандидатом ВКП(б)

УСТАВ—НЕЗЫБЛЕМАЯ ОСНОВА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

* * *

бой никакого оформления выражения воли целого» (Ленин, соч. т. VI стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Одна из борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определившего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы вышли победителями большевики, стравившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения?

Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в рядах ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации больше вистской партии товарищ Сталин

Комсомольцы завоудования

В главной конторе Гурьевского металлургического завода работают 17 комсомольцев. Все они принимают активное участие в общественной работе. 10 товарищеских сделали нормы и получили значки ГТО, ГСО, ПВХО и ВС.

Комсомольцы тг. Сгрепетова, Шумайлова, Конышева, Шутова и многие другие самостоятельно работают над изучением «Братского курса истории ВКП(б)», а тов. Кузнецова проработал и законспектировал все 12 глав учебника.

По примеру комсомольцев главной конторы должны равняться и комсомольцы цехов завода.

Комс.срг Васина.

РАБОТАЕМ БЕЗ СЕКРЕТАРЯ

В комсомольской организации колхоза «Большевик», Ново-Пестеревского сельского совета, насчитывается немало молодежи, но никто не руководит, так как секретарь организации больше двух месяцев как выбыл в Красную Армию.

Об этом несколько раз говорили секретарю первичной парторганизации тов. Швец, но он практически ничего не сделал. Не помогают в нашей работе и другие коммунисты, как, например, тт. Гуров и Синкин.

Отсутствие секретаря привело к тому, что многие комсомольцы не платят членских взносов по два месяца и больше.

Мы просим райком комсомола помочь нам организовать молодежь на подготовку к весенне-посевной кампании нашего колхоза, на развертывание культурно-массовой работы среди колхозников.

Иванов.

писал в известной статье «Класс пролетариев и партия пролетариев»: «... Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных» (журнал «Большевик» № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того, чтобы организовать и спасти беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации — рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...» Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материально-технического благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключается в ее крепкой,

За лучший цех в заводе

Рабочие литейного цеха, вступив в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, обязались выполнить полуторамесячный план к 15 февраля на 120 проц. и полностью изжить брак в работе.

Коллектив цеха, выполняя взя-

тые обязательства, ежедневно перевыполняет план по литью. Формовщики тт. Гусев, Шумов и Аleshkin производственное задание выполняют на 200—240 проц.

Сейчас коллектив широко развергает социалистическое соревнование за лучший цех в заводе.

Большой производственный подъем

Последний квартал минувшего года Салавирский цинковый рудник работал неплохо. Производственная программа по руднику выполнена: по руде на 106,1 проц., по горнодобывающим работам на 105,2 проц., по горноразведочным работам на 129,3 проц. и по горнокапитальным работам — на 113,8 проц.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочие и инженерно-технические работники рудника борются за повышение производительности труда и снижение себестоимости.

Коллектив поставил перед собой следующие задачи: производственный план за полтора месяца до дня открытия XVIII Всесоюзной партконференции выполнить на 105 проц., производительность труда повысить на 10 проц. и на забойщика — на 15 проц., снизить потери руды на 7,5 проц., полностью пустить в эксплуатацию

3 этаж шахты, снизить стоимость тонны руды на 5 проц. и полностью изжить аварии и брак в работе.

Среди рабочих заключаются социалистические договоры, берутся новые обязательства. Заметно улучшилась массовая работа в сменах. Каждый рабочий горит желанием ознаменовать открытие партконференции новыми производственными подарками.

Стахановцы-бургальщики тт. Апарин, Рысов, Кривков, Зоркин, Габалкин и многие другие, выполнив взятое на себя обязательство, за смену дают по 4 с лишним нормы.

Горняки рудника достигают результаты в работе закрепят и примут все меры к новым, еще более высоким производственным успехам.

Начальник рудника Зырянов. Парторг рудника Гукосян. Стахановцы: Рысов, Апарин, Стриков, Чекин.

Стахановцы-бургальщики тт. Апарин, Рысов, Кривков, Зоркин, Габалкин и многие другие, выполнив взятое на себя обязательство, за смену дают по 4 с лишним нормы.

Горняки рудника достигают результаты в работе закрепят и примут все меры к новым, еще более высоким производственным успехам.

Начальник рудника Зырянов.

Парторг рудника Гукосян.

Стахановцы: Рысов, Апарин,

Стриков, Чекин.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Среди работников Баритовской группы Салавирского золотопромысла широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Коллектив обязался уплотнить рабочий день, бороться за культурную советскую торговлю и вызвать на соревнование работников Егорьевской группы.

За первые дни января работа во

всех магазинах и столовых значительно улучшилась. Соловьев № 7 задание за пятидневку выполнено на 130 проц., магазин № 1 на 110 проц. и хлебопекарня — на 103 проц.

День открытия XVIII Всесоюзной партконференции коллектив Баритовской группы Златопромысла обязался встретить еще более высокими производственными показателями.

Турбин.

дение партийной и государственной дисциплины являются первой обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций» (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменяла установленные положения устава, вводила новые положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются незыблемыми, обеспечивая силу, непобедимость великой партии Ленина—Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б) — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Обязанность каждого коммуниста — знать устав своей партии и последовательно руководствоваться им в жизни. Тогда успешно будет осуществляться руководство партии всеми сторонами строительства коммунизма в нашей стране и коммунистическим воспитанием трудящихся.

Г. БОРИСОВ.

ТРИУНА стахановского опыта

КАК МЫ ЗАВОЕВАЛИ ПРАВО НА ВЫСТАВКУ

Добиться почетного права — стать участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — заветная мечта каждого честного труженика. Хочется собственными глазами увидеть величайшие достижения науки и техники, перенять опыт лучших стахановцев, мастеров социалистических полей и социалистического животноводства, так богато и развернуто представленный в виде экспонатов на Выставке.

В этом году многие члены нашей сельскохозяйственной артели будут удостоены этой великой чести. Говорю об этом с уверенностью потому, что колхоз «Победа» за успехи в работе 1940 года утвержден в целом кандидатом на Выставку. Кратко расскажу, как же мы завоевали это право.

Из 32 малых крестьянских дворов, объединившихся в 1931 году, был организован колхоз «Победа». В первую весну пришлось нелегко. Отщущалась острая нехватка в инвентаре машин, семенах, и вся площа посева составляла лишь 84 гектара.

Под руководством большевистской партии и вождя трудающихся великого Сталина радостно зажила колхозная деревня. Год от года колхоз «Победа» рос и укреплялся. Вливались в него новые члены. К началу 1940 года посевная площа составляла уже 260 гектаров. Почти вдвое выросло поголовье рабочих лошадей, праобрела нужное количество машин и инвентаря. Полностью укомплектованы колхозные животноводческие и птицеводческие фермы, на которых взращены и работают опытные кадры — люди, знающие свое дело.

Большевистская весна 1940 года была переломной для нас. Еще в зимние месяцы мы включились в почетное движение — соревнование за 100-пудовый урожай. Борясь за достижение поставленных целей, правление колхоза занялось коренной перестройкой организации труда. При птицеводческой бригаде, руководимой участником Сельхозвыставки Кириллом Афанасьевичем Плискиным, были созданы три посевные звена, в каждом по 15 человек. К руководству звеньями выделялись лучших членов сельхозартели: Федосова, Сергея Никитовича, Кузьмина, Михаила Ивановича, и Тимофея Макаровича Гоппи.

В оставшееся до весны время сама звеньеведы глубоко занималась изучением агротехники и вместе с членами звена собирали местные удобрения: древесную золу, навоз и т. п. Большую помощь в теоретической учебе звеньеводам оказали участковые агрономы Гурьевского района.

Вся колхозная земля, предназначенная под посевы 1940 года, в количестве 260 га была разбита на три разных участка, из которых каждый был закреплен за звеном. Инвентарь и тягловая сила также были закреплены за звеньями и за отдельными людьми.

Перед самым выездом в поле звенья заключили между собой договоры социалистического соревнования за ранний сев, за лучшую обработку почвы, за своевременное завершение всего цикла сельскохозяйственных работ 1940 года, за завоевание колхозом первенства в

районе и права участия на Выставке.

Звеньевой метод труда показал свое превосходство на практике. Все посевые работы в колхозе «Победа» были закончены раньше, чем предусматривалось по графику. Поэтому он нашел прочное применение в дальнейших кампаниях — прощупочной, сенокосной и уборочной

му строю, болеют за состояние общественного стада. Вот тов. Кузьмин, Петр Филиппович. Он четыре года сряду работает скотником. С его стороны не допущено ни одного случая надежды. За новорожденными телятами он присматривает словно за малыми детьми. Обсушит, обогреет их. Тов. Кузьмин в 1940 году заработал около 400 трудодней.

В период хлебоуборки соревнование достигло высшего предела. Каждое звено стремилось обогнать остальные звенья, каждый член артели стремился дать возможно большую производительность, горя единой мыслью — богатый урожай убрать во-время и без потерь.

Лучшие энтузиасты, знатные люди нашего колхоза показывали блестящие образцы стахановской работы. В числе их тт. Сафонов Иванов и Егор Силин — оба рядовые колхозники; на метании соломы они вырабатывали за день по две нормы и больше. Стакановцы социалистических полей — механик движка Сергей Маталыгин, машинист молотильного агрегата Семен Пильский и его помощник Константин Морозов — были лучшими организаторами масс на молотьбе. Благодаря их заботе и внимательности машины работали бесперебойно, не имея аварий. Дневная норма на молотьбе — 80 центнеров — всегда перевыполнялась. Полусложка на молотильной ферме. Ежегодно мы выращиваем по 4—5 лошадей для доблестных бойцов-кавалеристов нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Вся тягловая сила имеет среднюю упитанность. Зиму встретили организованно. Она не застягла нас врасплох. Все животноводческие фермы полностью обеспечены теплой и сухой зимовкой. Имеем в достатке грубые корма, способы, фураж и концентраты.

Действительно в 1940 году урожай собрали мы богатый. Каждый гектар посева в среднем дал 14 центнеров, а с участков, на которых произвело искусственное снегозадержание, было получено до 25 центнеров с га. Неплохой урожай сили и по картофелю, несмотря на неблагоприятный год. В среднем с гектара получено по 85,5 центнера, а звено тов. Федосова с участка в 3 гектара, удобренного местными удобрениями, сило картофеля более 100 центнеров с га.

Успешно проводя молотьбу, мы на минуту не забывали о первой заповеди колхозов — сдаче хлеба государству. Для перевозки хлеба на элеваторе была закреплена автомашинка, которая обслуживалась бригадой из лучших людей колхоза — шофером тов. Морозова и грузчиком тов. Гоппи Терентием. Транспорт работал беспрерывно, давая от 3 до 4 рейсов в день без единой аварии.

Наш колхоз не только полеводческий, но и животноводческий. За укрепление этой отрасли колхозного хозяйства особенно крепко мы взялись в 1939 году после того, как вышло в свет постановление партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. К концу года были укомплектованы все запланированные фермы. На 1 января 1941 года имеем коневодческую ферму в составе 87 голов, ОТФ — с поголовьем 102 овцы, свиноферму — с наличием 60 голов, МТФ — в составе 114 коров, из которых 40 фуражных, и птицеферму — из 140 кур.

На животноводстве, как и в полеводстве, не мало колхозников, которые всей душой преданы колхозно-

му. П. Е. Сафонов — председатель правления колхоза «Победа».



НА СНИМКЕ: установка щитов для снегозадержания на полях колхоза имени Молотова, Троицкого сельсовета, Коченевского района.

Боремся за право участия на Всесоюзной сельхозвыставке

В прошлом году колхоз «Красный партизан» успешно справился с весенне-полевыми работами и хлебоуборочной. Полностью выполнены хлебопоставки и обязательные платежи.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), колхозники дружно взялись за подготовку к весеннему севу и обязались открыть конференцию ознаменовать полной готовностью к весенне-посевной кампании.

Сейчас полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря. По плану нам

нужно иметь 16 плугов и борон. Все они отремонтированы. Ремонтируются и другой инвентарь. Посадочные, вожжи, вальки имеются в достаточном количестве. Сортируются семена.

Правление колхоза и все колхозники поставили перед собой задачу получить в текущем году 100-пудовый урожай и тем самым завоевать право участия на Всесоюзной сельхозвыставке. Воодушевленные решениями партии и правительства, мы справимся с этой задачей.

Суриков — председатель колхоза «Красный партизан».

Библиография

«БИБЛИОТЕЧКА КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДА»

Достижения стахановцев колхозного животноводства, демонстрировавшиеся на Всесоюзной сельхозвыставке в 1939 и 1940 годах, с большой убедительностью показали, как нужно организовать и вести животноводство в колхозах, чтобы быстрыми темпами множить общественное поголовье скота и повышать его продуктивность. Научное обобщение этих достижений, внедрение передового опыта во все колхозные фермы составляют исключительно важную задачу учёных, земельных органов, специалистов и всех работников животноводства.

В этом отношении большую помощь окажут работникам колхозных ферм «Библиотечка колхозного животновода», издаваемая Сельхознадзором под редакцией заместителя наркома земледелия СССР И. Е. Моисеенко, академика Е. Ф. Лискуна и начальника Главного Управления животноводства Наркомзема СССР Н. Н. Терентьева.

«Библиотечка колхозного животновода» состоит из 15 книжек, в которых простым, понятным языком изложены основные вопросы организации работ на молочно-товарной, коневодческой, овцеводческой, птицеводческой фермах, а также на колхозной пасеке и в рыбно-тином хозяйстве колхоза.

«Библиотечка колхозного животновода» даёт полезные сведения об организации кормовой базы для животных, о подготовке кормов к скармливанию и о механизации наиболее трудоемких процессов работы на фермах. В отдельных книжках описаны мероприятия по предохранению животных от заболеваний, а также техника выращивания телят, жеребят, поросят и ягнят.

В книге тов. А. Шапиро «Как уберечь животных от болезней» рассказывается о том, как нужно оборудовать помещения для животных, чтобы создать условия, при которых животные были бы здоровы и давали бы наибольшее количество продукции.

Последняя часть книги посвящена вопросам организации профилактических (предупредительных) мер в колхозах (карантина и изоляция больных животных, виды и способы дезинфекции помещений и оборудования, правила уборки трупов и т. д.).

Организация водоснабжения — одно из важных мероприятий не только для животноводства, но и для всего

колхозного хозяйства. С этой точки зрения представляет большую ценность книжка тов. А. Смирнова «Водоснабжение животноводческих ферм». В ней говорится о том, каким требованиям должна удовлетворять вода, как следует использовать различные водные источники, как строить шахтные и буровые колодцы.

Удачное обобщение опыта стахановок-телецниц дано в книжке тов. А. Юрматил «Выращивание телят». Из неё читатель узнает, как надо кормить и содержать стельную корову, чтобы получить здоровый приплод и высокий урожай в последующую лактацию.

Не меньшую пользу принесет и книжка тов. П. Есаулова «Выращивание ягнят».

Автор книги «Руководство по работе на птицеводческих фермах» тов. С. Сметнев на примере лучших колхозов показывает, как правильно организовать работу в области птицеводства, чтобы максимально использовать для корма птиц отходы других отраслей хозяйства. В разделе о породах домашних птиц читатель познакомится с хозяйственными качествами яйценоской породы кур-леггорн, яйцемясных пород — род-айланда, виандот, плимут-рок и др. Большой раздел книги посвящен работе с племенной птицей.

Книжка «Работа на колхозной пасеке» (авторы С. Моксин и Г. Таранов) содержит необходимые сведения о том, как организовать колхозную пасеку, какой нужен инвентарь для извлечения меда, навалчивания искусственной восины и т. д. В доходчивой форме авторы рассказывают о том, как организовать уход за пчелами в разное время года, чтобы получить богатый сбор меда и воска.

Интересы государства и самих колхозников требуют такой организации всех отраслей животноводческого хозяйства, чтобы в короткий срок сделать его высокопродуктивным и культурным. Этого мы добьемся тем быстрее, если все работники животноводства овладеют богатым опытом передовиков и внедрят его в повседневную практику. С этим опытом в популярной форме знакомит «Библиотечка колхозного животновода», которая является ценным пособием для работников колхозных ферм.

И. Краснов.

К ленинским дням

Приближается 17 годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В связи с этим отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и первичные партийные организации проводят семинары агитаторов. Такие семинары уже проведены в первичных парторганизациях Салайского приискового управления, Баритрудника и т. д.

17 января парткабинет организует инструктаж докладчиков, которые 21 января на траурных заседаниях партийно-комсомольских, советских и профсоюзных организаций сделают доклады на предпри-

ятиях, в колхозах и в других организациях и учреждениях района на тему: «17 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Райпарткабинет организовал выставку, отражающую жизнь и революционную деятельность вождя и учителя мирового пролетариата В. И. Ленина, а также выставку литературы для докладчиков.

Такие же выставки организуются при клубах и библиотеках нашего района.

Бедарев — зав. райпарткабинетом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января, в 7 часов вечера, в клубе металлургов открывается очередной III пленум Гурьевского райкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах решений II пленума Новосибирского обкома ВЛКСМ (докл. тов. Кузьмин).

2. Об учебно воспитательной работе в школах района за первое полугодие 1940—1941 учебного года (докл. тов. Бажин).

3. О ходе подготовки в первичных комсомольских организациях Салайского цинкрудника и Гурьевского горнорудного управления к лыжному комсомольскому кроссу имени 23 годовщины Красной Армии (докл. тт. Малков и Никонов, содоклад. тт. Калашников, Сигаков).

4. О контроле исполнения комсомольских решений в первичной комсомольской организации Гурзавода (докл. тов. Югов, содоклад. тов. Кузьмин).

Оргвопросы.

На пленум вызываются члены и кандидаты в члены пленума РК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари первичных комсомольских организаций, старшие пионервожатые школ, члены постоянно действующих комиссий РК ВЛКСМ и внештатные инструкторы райкома комсомола.

Секретарь Гурьевского РК ВЛКСМ КУЗЬМИН.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже переброшена некоторая часть немецких войск, что переброска последовала в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

TASS уполномочен заявить, что:

1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию.

2. В частности, болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию и, следовательно, не могло получить от СССР какой-либо ответ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

БЕРЛИН, 12 января. (ТАСС). Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: «Вчера германская авиация бомбардировала аэродром, расположенный в юго-восточной части Англии. Западнее Шрэдли был поврежден и затонул торговый пароход противника тоннажем в 8.000 тонн.

Минувшей ночью крупные соединения германской авиации атаковали военные объекты Лондона. В результате бомбардировки возникло большое количество пожаров.

Сегодня утром противник сбросил несколько фугасных и зажигательных бомб в северной части Германии. Сильно поврежден один жилой дом: имеются 3 убитых и 3 раненых».

Английские сообщения

ЛОНДОН, 12 января. Официально сообщается, что в ночь на 12 января германские самолеты совершили налет на Лондон. Сброшенные фугасные и зажигательные бомбы вызвали пожары. Имеются убитые и раненые. Бомбы были также сброшены в нескольких районах близ Лондона и в пунктах Южной и Юго-Восточной Англии.

В ночь на 12 января английские бомбардировщики береговой обороны совершили несколько налетов на Германию и Северную Италию. Бомбардировки подверглись судостроительные верфи в Вильгельмсхафене. Небольшой отряд английских бомбардировщиков совершил налет на Турин. Отмечено несколько прямых попаданий в Туринский арсенал.

В Средиземном море

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). По сообщению агентства Стефани, вчера итальянский самолет-торпедоносец серьезно повредил у берегов Сицилии английский авианосец. Южнее острова Пантelleria бомбардировке подверглась морская эскадра противника. Две бомбы весом по 500 килограммов попали в английский крейсер. (ТАСС).

Тип. газ. «Знамя Ильича»

Группа комсомольцев-учеников 4-й школы Куйбышевского района Ленинграда под руководством преподавателя, участника боев с белофинами Б. М. Марцинкевича, готовится к лыжному походу по следам боев с белофинами 123-й ордена Ленина стрелковой дивизии.



Тов. Марцинкевич (справа) разбирает с комсомольцами маршрут похода.

На совещании деткоров

Нас, деткоров, с 4 по 7 января вызывали на совещание в редакцию газеты «Юный ленинец». Все эти дни мы провели в Новосибирске очень интересно.

Ознакомились с работой редакции и друг с другом — с деткорами со всей области. Организовано посещение ТЮЗ. Просмотрели там два замечательных спектакля — «Хижина дяди Тома» и «Сказка». Очень понравилась нам игра артистов, особенно Булгакова — роли Шурика и Макарова — дяди Тома.

Побывали в кино на новых картинах — «Тимур и его команда» и «Люди Свердлов». В «Тимуре» хорошо играют московские школьники. Оба эти фильма должны скоро распространяться по области, и их следует обязательно просмотреть всем нашим ребятам.

Еще много хорошего мы увидели и узнали в Новосибирске во время своей поездки на совещание. Мы встретились там с сибирскими писателями Березницким, Пушкиным и Михайловым, которые прочитали свои впечатления о работе конференции.

Надо тщательно подготовиться к внутришкольному смотру. Победители на школьном и потом на районном и областном смотрах будут допущены на всероссийский смотр.

Журналы посыпаются заочно, а чтецы поедут лично.

Надо всем школам нашего района включиться в конкурс, в олимпиаду детского творчества.

Ученик 7 класса «В» школы № 12

М. Хорошилов.

На январском совещании учителей

С 9 по 12 января в Гурьевске и в Салайре прошли кустовые совещания преподавателей школ района. Совещания заслушали доклад тов. Дождикова «О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе» и доклад инспектора района тов. Бархатова «О привитии учащимся некоторых практических навыков в связи с изучением программного материала».

В обсуждении докладов участвовало свыше 40 человек.

Живо и интересно проходило совещание в Салайре, где участники совещания с большой активностью обсуждали поставленные вопросы. Особенно ценными были выступления учителницы-отличницы средней школы № 24 тов. Чалых, заведующего краснознаменной начальной школой № 22 тов. Федулесева, директора средней школы № 25 тов. Федорова и председателя группового комитета союза работников добывающей золота и платины тов. Усольцева.

Совещания приняла по обоим докладам решения, в которых намечены конкретные мероприятия по укреплению сознательной дисциплины в школе и привитию учащимся практических навыков.

18—19 января такое же совещание проводится на Баритруднике.

Хабаров.

Проводят коллективное страхование

В Гурьевском металлургическом заводе широко развернулась работа по коллективному страхованию жизни трудящихся.

Особенно хорошо поставили эту работу цеховые комитеты пожарной команды и охраны завода. В этих коллективах трудящиеся отдавали коллективным страхованием 100 процентов. Председатели

Виновники наказаны

Каждый руководитель предприятия, организации и учреждения, принимая на работу вновь поступающих рабочих или служащих, по закону обязан проверять, если дело касается военнообязанных, встали ли они на военный учет.

Однако этого не делают многие, в том числе и директор Гурьевского отделения треста столовых и ресторанов тов. Казакова. Приняла на работу в сентябре прошлого года гражданина Колесникова, который не числился на военном и паспортном учете до 7 января.

За нарушение этих правил тов. Казакова оштрафована на 50 рублей и тов. Колесников — на 35 рублей.

Желонкин — начальник военно-учетного стола.

Короткие сигналы

На конном дворе Салайского цинкрудника для лошадей не установлен график отдыха, в результате многие лошади сильно истощаются.

Несмотря на это лошадей используют как попало. 27 декабря был такой случай. Конь по кличке «Искра» только что пришел из поездки, и его снова заподионировал к десятнику Агафонову по присланию тов. Павлова. В данное время лошадь вышла из строя.

Соколов, Коршунов.

Проходившие бураны заняли все дороги, по которым вывозится песок на сплав с Бирюлинского леспромхоза, вследствие чего рабочие лесовозы понизили производительность труда.

Зная об этом, начальник леспромхоза тов. Закрат мер никаких не принимает.

Самовольников.

На лесопункте Салайского приискового управления творится многое безобразий. Столяр Жданов и пилоправ Борисов сделали не сколько прогулов, но лесоучасток Лежанин не обратил на это внимания.

Поступающие в ларек товары не продаются, а распределяются между приближенными Лежанина. Его жена возила промтовары продавать в Сорокинский район.

Салайское приисковое управление должно приводить в порядок зарвавшегося администратора.

Никиторов.

За последнее время в Гавриловском сельце совершено несколько растрат работниками магазинов и хлебопекарни. Так, например, в ноябре продавец Васенко растратил 502 рубля, Зорина — 300 рублей. Большие растраты сделали работники хлебопекарни Таскин и Быкова.

Васенко и Зорина остались не наказанными и до сего времени.

Думает ли председатель селькохозтехники Смирнов по-большевистски руководить доверенным ему участком работ?

Семенов.

Ответред. И. БАБАНОВ.

Все граждане и учреждения города Гурьевска, не оплатившие за электроэнергию за 1940 год, при неизвестной дате к 15 января с. г. будут выключены из сети без дополнительного, особого предупреждения.

В дальнейшем оплату производить не позднее 1 числа каждого месяца, не дожидаясь напоминаний.

Ном. отдел ГМЗ.

МН 5614 Зак. № 48.

Тираж 4000.